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1. Disseny d’'una rotonda

En Carles és Uenginyer de UAjuntament.

S'ha previst remodelar una zona g
de la ciutat i li han encarregat el disseny 3
d'una de les noves rotondes. La il-lustracio =
seglent és l'esbos de la rotonda que o Qgﬁo
ha projectat en Carles. X
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C/ ARQUIMEDES

1. La primera cosa que en Carles es planteja és l'element de geometria sobre el qual ha
de plasmar el disseny de la confluencia dels carrers. Quin element et sembla que ha escollit?

a Recta b Espai c Pla d Punt

Puntuacio

2. Lalcalde transmet a en Carles la preocupacio del veinat per mantenir la zona enjardinada que
hi ha entre els carrers de Descartes i d'Euclides. Per conservar aquesta zona, cal que els dos
carrers mantinguin la seva posicio relativa. Quina és?

a Son paral-lels. b Son perpendiculars.
¢ Son adjacents. d Son secants.
Puntuacio
Puntuacié maxima Utilitzo: 1 punt Formulo i utilitzo: 2 punts Interpreto, formulo i utilitzo: 3 punts




CONTEXT: PROFESSIONAL

activitat competencial 1

3. Com que els carrers de Pitagores i de Tales formen un angle de 45° i els carrers de Tales
I d'Euclides son perpendiculars, llavors el carrer de Pitagores és la bisectriu de Tales i Euclides.
Ordena les frases seglents de manera que demostrin que l'afirmacid anterior és correcta.

a La bisectriu és la recta que divideix un angle en uns altres dos de la mateixa amplitud;
per tant, el carrer de Pitagores és la bisectriu respecte dels carrers de Tales i d'Euclides.

b Elfet que els carrers de Tales i d'Euclides siguin perpendiculars implica que formen 90°.

¢ Els carrers de Pitagores i de Tales formen 45°, que és la meitat de 90°, i, per tant,
els carrers d'Euclides i de Pitagores formen uns altres 45°, ja que 90 - 45 = 45.

Puntuacio

4. Litinerari entre els dos hospitals de la ciutat entra a la rotonda pel carrer d’Arquimedes
I surt pel carrer de Pitagores. La velocitat d'una ambulancia dins de la rotonda depen
del recorregut que faci dins de la rotonda mateixa. Consulta la taula i explica quina velocitat
ha de portar una ambulancia en aquest itinerari.*

Angle recorrequt Menys De 70° De 150° Més
9 9 de 70° a 1500 a 280° de 280°
Velocitat maxima 30 km/h 20 km/h 15 km/h 10 km/h

Puntuacio

5. Segons les ordenances municipals, no hi pot haver dos carrers contigus en una rotonda
amb menys de 30° 17" 40". Et sembla que el disseny d’en Carles respecta aquestes
ordenances municipals? *

Puntuacio

Consulta el solucionari i completa aquesta taula amb la puntuacid obtinguda en cada tasca.

TASCA
DOMINI DELS CONTINGUTS 1 3 5 TOTAL
Espaiiforma A1

TASCA
HABILITATS MATEMATIQUES 1 3 4 5
1. Comunico. 1 -10= H1
2. Matematitzo. 2 5= H?2
3. Represento.
4. Raono i argumento. 2 -9= H4
5. Dissenyo estratégies.
6. Utilitzo llenguatge simbolic. -5 = H6
7. Utilitzo eines matematiques. 3 3,33 = H7

CONSULTA LES TAULES DE PUNTUACIO DE LA PAGINA 27 PER CONEIXER EL TEU GRAU D’ASSOLIMENT.

Convé desenvolupar i raonar les operacions. Recorda que puntuen.
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2. El parc

30
La Julia és l'encarregada del ]

manteniment d’un parc. El seu cap la
informa sobre les operacions de ~
manteniment que ha de realitzar:

e Pintar el terra de l'area de picnic. N T i
e Encerclar eljardi amb tanques. : -
e |Impermeabilitzar la base de la font. Q\ 3
e Cobrir lamfiteatre. T\/ @

La pintura de l'area de picnic val

26

2,9 pises/L, iamb un 1L de pintura

es poden pintar 8 m?. 5 i

Per impermeabilitzar la font

s’enganxa al fons una lamina Cotes en metres 14

plastica que impedeix les fuites daigua.

L'amfiteatre esta enfonsat al terra T Font

perque aixi té una acustica millor. Com 1 camins (grava)

que a lestiu hi toca molt el sol i, a més, IEEEA Area de picnic

si plou, es mulla, s’ha decidit cobrir-lo 1 Amfiteatre

amb uns panells. T Jardi
N Gespa

1. Faun parell de mesos, la Julia va impermeabilitzar una altra font que també era circular pero que
tenia el doble de radi, per a la qual va fer servir una lamina amb una superficie de 113,08 m?. Quina
és la superficie de la lamina que necessita ara la Julia per impermeabilitzar aquesta font?

a 113,08:4=2827m? c 113,08 4=1452,32 m?

b 113,08:2=5654m? d 113,08 -2=22616m?’
Puntuacio

2. Quina figura geometrica té l'area de picnic? Marca una o diverses opcions que responguin
la pregunta.

a Quadrilater no paral-lelogram ¢ Rombe e Trapezoide
b Triangle paral-lelogram d Trapezi
Puntuacio
n Puntuacié maxima Utilitzo: 1 punt Formulo i utilitzo: 2 punts Interpreto, formulo i utilitzo: 3 punts




CONTEXT: PROFESSIONAL activitat competencial 2

¢ 3. LaJulia va trobar al magatzem 60 m de tanca. Et sembla que la Jalia ha de comprar més
metres de tanca per poder encerclar el jardi 0 en té prou amb els que ja hi ha al magatzem?

Puntuacio

¢ 4. LaJilia es pensa que si encarrega 65 m” de panells en tindra prou per cobrir l'amfiteatre.
Es cert? Justifica la resposta.

Puntuacio

s 5. El pressupost per a la realitzacioé de totes les tasques és de 700 pises. Si la Julia ja s'ha gastat
630 pises, té prou diners per pintar l'area de picnic?

Puntuacio

. Comunico.

. Matematitzo.

. Represento.

. Raono i argumento.

. Dissenyo estrategies.

. Utilitzo llenguatge simbolic.

. Utilitzo eines matematiques.

* Convé desenvolupar i raonar les operacions. Recorda que puntuen.






